
 

 
 

Montrouge, 18 Shkurt 2015 
 

Rezultatet  
Për tremujorin e katërt dhe vitin e plotë 2014 

 

   Fuqia e konfirmuar e Grupit Crédit Agricole  
Bankingu Francez me pakicë  ka treguar qëndrueshmëri 

 
Linjat e tjera të biznesit kanë vazhduar të rriten 

 
Shpenzimet u ulën më tej 

 
Kostoja e riskut është ulur ndjeshëm 

 
Aftësia paguese është forcuar më tej 

 

 

Grupi Crédit Agricole * 

 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit 2014: €4,920 milion euro 

 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit (duke përjashtuar zëra specifikë1): €6.0 miliard 

euro 
 

Plotësisht i ngarkuar Basel 3 CET1 raporti: 13.1% (+180bps / Jan. 14) 

 
* Crédit Agricole SH.A. dhe 100% e Bankave Rajonale 
 

Crédit Agricole SH.A. 
 
 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit Q4-14: €697 milion euro (+13.0% / Q4-13) 
 
 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit 2014: €2,340 milion euro (-6.8% / 2013) 
 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit 2014 (duke përjashtuar zëra specifikë1): €3.3 

miliard euro 

 

Plotësisht i ngarkuar Basel 3 CET1 raporti:  10.4% (+190bps / Jan. 14) 
Dividenti i Propozuar: €0.35 euro për aksion 

 
NB: Gjatë të gjithë dokumentit, 2013 është riparaqitur për subjektet për kapital neto konsolidohen sipas metodës proporcionale në 2013 dhe 
riklasifikimi sipas IFRS5 i Crelan. 

 
1 Përjashtuar ndryshimin në metodologjinë CVA/DVA, FVA Day one, funksionimin DVA, mbrojtja e kredisë, marzhi i emetimit, rivlerësimi i 
aksioneve të Bankës së Italisë, pjesa e të ardhurave neto të BES  



 
Grupi Crédit Agricole 

 
Bordi drejtues i Crédit Agricole SH.A, me në krye Jean-Marie Sander, u mblodh më 17 Shkurt 2015 për të 
ekzaminuar pasqyrat financiare për 3 mujorin e  katërt të 2014 dhe të miratojë pasqyrat financiare të vitit të plotë 
2014. 

 
Grupi Crédit Agricole dërgoi pjesën e të ardhurave neto të Grupit prej 4,920 milion euro në 2014 dhe 6.0 miliard euro 

pa përfshirë zëra specifik (përkatësisht BES dhe zërat e kontabilitetit).
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Për Jean-Marie Sander, Kryertar i Crédit Agricole SH.A., kjo performancë e mirë e përftuar në një mjedis vazhdimisht 
të ngadaltë ekonomik, reflekton momentin e përmirësuar tregtar në shumicën e linjave të biznesit, të shoqëruara me 
kontroll efektiv mbi kostot dhe uljet e ndjeshme të kostos së kredisë.   

 
Jean-Paul Chifflet, Drejtori Ekzekutiv i Crédit Agricole SH.A., shton se Grupi Crédit Agricole ka patur rezultate të mira 
për pjesën e dytë të vitit,  duke theksuar transformimin e zgjedhjeve të Grupit të nisura në 2011. Në fund të 2014, 
Crédit Agricole është një Grupi reformuar, i cili po provon fuqinë dhe aftësinë e tij për të ecur përpara në një mjedis të 
pafavorshëm.  

 
Këto rezultate janë në një linjë me objektivat e përcaktuara në Planin Afatmesëm 2014-2016. Iniciativat strategjike të 
njoftuara kanë filluar të zbatohen dhe rezultatet janë në një linjë me rritjen e parashikuar në mënyrë që të arrihen 
objektivat afatmesme. 

 
Bankingu Francez me pakicë ka ndërmarrë hapa për transformimin e degëve të rrjetit, duke nisur projekte 
organizative dhe IT të nevojshme për dixhitalizimin e plotë të bankingut; një shembull i suksesit të menjëhershëm të 
këtij transformimi është volumi i kredive për shtëpi të gjeneruara nëpërmjet faqes e-immo të Bankave Rajonale, që 
rezulton në shumën 2.5 miliard euro në 2014. 

 
Sinergjitë e të ardhurave, një tjetër aspekt kryesor strategjik, filloi të shtohej gjatë 2014 për shkak të iniciativave të 
reja, përfshirë kontratat e sigurimit të Grupit nëpërmjet Bankave Rajonale, zbatimi në CACIB i mjeteve  për të 
siguruar mbështetje ndërkombëtare për SME dhe ndërmarrjet e mesme dhe zhvillimin me tej të partneritetit mes 
Bankave Rajonale dhe CACF në financën e konsumatorit.  

 
Zhvillimi i Grupit përfshin disa linja dhe divizione biznesi: Amundi bleu asetet Austriake të Bawag Invest dhe nisi 
biznesin e tij në Poloni, Bankingu Privat hapi degë në Itali, Sigurimi i Crédit Agricole, nisi Sigurimin e Biznesit P&C në 
Poloni, CACEIS zgjeroi rrjetin e tij në Zvicër, Itali dhe Britaninë e Madhe, dhe CACF zhvilloi me sukses një depozitë 
biznesi në Gjermani.   

 
Shkurtimi i kostove të Programeve vazhdoi me intensitet. Programi MUST gjeneroi 178 milion euro kursime të 
shpenzimeve në krahasim me 351 milion euro në dy vitet e fundit dhe në vitin e tij të parë të zbatimit, Platforma e 
Sistemit Informativ NICE për Bankat Rajonale gjeneroi kursime të shpenzimeve me më shumë se 100 milion euro. 
CACIB dhe CACF ulën gjithashtu kostot e tyre në pothuajse 70 milion euro nëpërmjet iniciativave të ndryshme të 
biznesit dhe ristrukturimit.   
 

*  
* * 

Pas vitit 2013 që pati  një bazë të lartë reference në të ardhurat dhe fitimin, Banka Rajonale vazhdoi të zhvillojë 
biznesin në një treg vazhdimisht të ngadaltë. 

 
Asetet e Klientëve u rritën me 2.1% vit pas viti duke arritur në 605 miliard në fund të Dhjetorit 2014, duke përfshirë 
356 miliard euro në depozitat në bilanc, të cilat u rritën me 2.3% vit pas viti, të udhëhequra nga një rritje e 
vazhdueshme në llogaritë rrjedhëse (+3.9%). 
 
 
 

 
1 Përjashtuar BES në kapital, marzhi i emetimit, ndryshimi në metodologjinë CVA/DV A, FVA Day One, funksionimi DVA , mbrojta e kredisë dhe rivlerësimi 
I aksioneve të Bankës së Italisë  
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Kreditë e papaguara arritën në 400 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, një rritje vit pas viti me 0.6%, nxitur 
kryesisht me një rritje prej 2.2% të kredive për shtëpi dhe një rimëkëmbje e huadhënies për SME dhe bizneset e 
vogla, të cilat u rritën me 3.9% krahasuar me 2013. 

 
Bankat Rajonale dërguan të ardhura neto prej 832 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 dhe 3,543 milion euro 
për vitin e plotë,  nën 3.4% krahasuar me 2013. 
 

* 
 

 
Gjatë 2014, struktura financiare e Grupit u forcua më tej.  

 
Në kushtet e aftësisë paguese, Basel 3 e ngarkuar plotësisht me Kapitalin e përmbashkët Tier 1 raporti ishte 13.1% 
në fund të Dhjetorit 2014, një rritje prej 180 pikësh bazë që prej 1 Janarit 2014. Kjo rritje e madhe është rezultat i 
modelit të biznesit të Grupit  (të ardhurat e grumbulluara dhe riinvestimi i dividentëve), një rritje në fitimet e 
parealizuara të njohura nëpërmjet Kapitalit dhe vazhdimit të planeve të veprimit të zbatuara në tre vitet e kaluara 
(kontrolli i riskut të aseteve të ponderuara).   
 
Raporti i Grupit Crédit Agricole ishte 5.2% në fund të Dhjetorit 2014 bazuar në metodologjinë e zbatueshme në 2015 
(Akt i përshtatur nga Komisioni Europian më 10 Tetor 2014). 
 
 

Crédit Agricole SH.A. 
 
 

 
Pjesa e të ardhurave e Grupit Crédit Agricole SH.A. ishte 697 milion euro në tremujorin e katërt të  2014, duke 
shënuar një rritje vit pas vitit prej 13.0%. 
 
Kjo rritje erdhi si pasojë e të ardhurave të linjës së biznesit, një ulje në kostot operacionale dhe një ulje e ndjeshme 
në koston e riskut.  
 
Në bankingun francez me pakicë,  LCL ruajti një moment të mirë në asetet e klientëve, me një rritje prej 3.3% vit pas 
viti në depozitat në bilanc dhe një rritje prej 4.8% në sigurimin e jetës. Kreditë e papaguara u rritën me 2.1%, nxitur 
nga kreditë për shtëpi. Pas eleminimit të provizionive të kusimeve për blerje shtëpie dhe reagimit të ndryshimit në 
metodologjinë CVA/DVA , të ardhurat u rritën me 0.7% krahasuar me tremujorin e katërt të 2013.  

 
Bankingu Ndërkombëtar me Pakicë pati një moment të mirë në tremujorin e katërt të 2014, me të ardhura deri në 
4.2% vit pas viti. Cariparma ishte kontribuesi kryesor i kësaj performance  të mirë rritjeje të të ardhurave1 me 9.7% 
falë çmimit të depozitës, përmirësim i marzhit të huave afatmesme dhe afatgjata dhe financimi i degëve të Grupit në 
Itali.  

 
Në menaxhimin e aseteve, Amundi arriti fluksi neto në 13.1 miliard euro në tremujorin e katërt të 2014, nxitur 
kryesisht nga segmenti institucional dhe korporativ i klientit si dhe distributorët si palë e tretë dhe rrjetet 
ndërkombëtare. Bankingu Privat i biznesit arriti fluksin neto në tremujorin e katërt të 2014. Sigurimi i Crédit Agricole 
siguruesi kryesor i Francës në 2014, solli një rritje prej 22.0% vit pas viti të të ardhurave në tremujorin e katërt të 
2014.  

 
Korporata dhe Bankingu i Insvestimit pati një rritje të të ardhurave, të dyja në veprimtaritë e financimit (+2.3%) dhe 
tregun e kapitatlit dhe banking i investimit (+10.6%), ku rritja u nxit kryesisht nga thesari dhe sigurimi i biznesit.  
 

*  
* * 

 
 
 

 
1 Përjashtuar në 2013, -€39m në provizioni shtesë të kërkuara nga Banka e Italisë dhe në 2014 në ndryshim të metodologjisë CVA/DVA (-€14m 
në të ardhura) zërat e kontabilizuara nga Cariparma në llogaritë lokale më 31/12/2013 dhe nga CAsa I në 2014 (+€80m në të ardhura nga të cilat 
+€92m për rivlerësimin e bonove të Bankës së Italisë dhe -€109m të kostos së riskut) si dhe tatimi I të ardhruave lidhur me këto zëra  
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Shpenzimet Operacionale të tremujorit të katërt u ulën 0.4% vit pas viti, pavarësisht nga disa faktorë të pafavorshëm 
si shpenzimet lidhur me heqjen e disa subjekteve në shërbimet financiare të specializuara dhe kostot e ristrukturimit 
në sistemet e informacionit të degëve. Ato përfshijnë gjithashtu investime IT në LCL dhe Sigurimi i Crédit Agricole 
planifikuar në Planet Afatmesme. 

 
Rënia e ndjeshme në koston e riskut u konfirmua në tremujorin e fundit: u ul ndjeshëm me 42.0% vit pas viti. Ajo arriti 
në 48 pikë bazë në papagesa krahasuar me 86 pikë bazë në tremujorin e katërt të 2013, që përfshiu përgatitjet për 
ECB ushtrimin e AQR.  Ky trend ishte veçanërisht i dukshëm në bankingun Francez me pakicë, ku kostoja e riskut e 
LCL në papagesa ishte 7 pikë bazë, si dhe në financat e klientit (veçanërisht në Agos Ducato) dhe veprimtaritë 
financiare, ku kostoja e riskut mbetet e ulët në 29 pikë bazë.  

 
Për vitin e plotë 2014, pjesa e të ardhurave të Grupit ishte 2,340 milion euro, nën 6.8% vit pas viti. Duke përjashtuar 
zëra specifikë, kryesisht zgjidhja e Grupit të Bankingut Portugez BES, marzhi i emetimit dhe ndryshimi I 
metodologjisë  CVA/DVA në shumicën prej linjave të biznesit, pjesa e të ardhurave neto të Grupit arritën në 3,350 
milion euro. Mbi këtë bazë, ROTE arriti 10.7%, një rritje prej 100 pikë bazë krahasuar me 2013. 
 

* 
* * 

 
Fuqia financiare e Crédit Agricole SH.A. u përforcua më tej nëpërmjet një politike menaxhimi mbi kapitalin aktiv, që 
përfshiu emetimin  e 4.1 miliard euro të borxhit hibrid (Tier 1 Shtesë) në 2014. Raporti plotësisht i ngarkuar CET1 
qëndroi në 10.4% në fund të Dhjetorit 2014, një përmirësim prej 190 pikë bazë gjatë një viti,  ndërkohë raporti global i 
Crédit Agricole SH.A. ishte 19.6%, një përmirësim prej 400 pikë bazë që nga fillimi i vitit. (raporte të llogaritura duke 
marrë në konsideratë të ardhurat neto për vitin pas pagimit). 

 
Raporti i Sistemit të levës së Crédit Agricole SH.A. ishte 4.2% në fund të Dhjetorit 2014 bazuar në metodologjinë e 
zbatueshme në 2015 (akt i deleguar, i miratuar nga Komisioni Europian). 
 

* 
* * 

 
Bordi i Drejtuesve i Crédit Agricole SH.A. rekomandon një dividend prej 0.35 euro për aksion në mbledhjen e rradhës 
vjetore të aksionerëve, të pandryshuar nga 2013. Raporti i likujdimit u rrit nga  38% në  2013 në 43% në 2014. 
 
Aksionerëve i jepet mundësia për të marrë dividentin ose në cash ose në aksione. Shumica e aksionerëve, SAS Rue 
La Boétie, i ka konfirmuar Bordit se do të zgjedhë pagesën në aksione.  Dividenti do rritet me 10% bonus për 
aksionerët preferencial. 
 
 

 

Përgjegjësia sociale dhe mjedisore 
 

 
Në mbledhjen e 17 Shkurtit 2015, Bordi i Drejtorëve vendosi të transformojë Komitetin Strategjik të tij, kryesuar nga 
Kryetari i Crédit Agricole SH.A., në një Komitet Strategjik dhe ISR në mënyrë që të forcojë mbikëqyrjen dhe 
integrimin e mëtejshëm të politikës ISR në strategjinë e përgjithshme të Grupit.  

 
Për tre vite rradhazi, Crédit Agricole SH.A. publikoi rezultatet e "FReD Index", që mat përmirësimet e performancës 

së Grupit ISR. Index-i për 2014 ishte 2.4 dhe u auditua nga PriceWaterhouseCoopers. 13 subjekte
1

 janë angazhuar 
tashmë në qasjen FReD dhe 3 filiale të Bankingut Ndërkombëtar me pakicë1 janë aktualisht në proces testimi.  
 
 
1 Crédit Agricole SH.A., Amundi, CACEIS, Sigurimi Crédit Agricole, Korporata dhe Bankingu I Investimit Crédit Agricole, Financa e Konsumatorit, Crédit 
Agricole Crédit Agricole Immobilier, Crédit Agricole Leasing & Factoring, Bankingu Privat Crédit Agricole (duke përfshirë Bankingu Privat Crédit Agricole 
Indosuez, Crédit Agricole Luxembourg, Crédit Agricole Suisse and CFM Monaco), Cariparma, LCL, Group Payments and Uni-Éditions. 
 
 



Crédit Agricole SH.A. është duke ecur përpara në drejtim të përformancës së saj ISR. 

 
Prezenca e saj u konfirmua gjithashtu në indeks-et ISR (Euronext Vigeo® Indexes, FTSE4Good and ESG STOXX 
Leaders). Për më tepër, Crédit Agricole SH.A. është anëtar i Global 100, e cila përmban 100 kompanitë më të 
qëndrueshme në botë, të identifikuara nga Revista Kanadeze Corporate Knights. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1Crédit Agricole Bank Polska, Crédit du Maroc and Crédit Agricole Egypt. 
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   Kalendari Financiar 

6 Maj 2015 Publikimi i rezultateve të tremujorit të parë të 2015  

20 Maj 2015 Mbledhja Vjetore e Aksionerëve 

28 Maj 2015 Marrja e Vendimit të Shpërndarjes Dividentit 

23 Qershor 2015 Pagesa e Dividentit 

4 Gusht 2015 Publikimi i rezultateve të tremujorit të dytë dhe gjysmës së parë të 2015 

5 Nëntor 2015 Publikimi i rezultateve të tremujorit të tretë të 2015 
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REZULTATET E KONSOLIDUARA TЁ CRÉDIT AGRICOLE SH.A. 

 

 
   Ndryshimi i    Ndryshimi 

 

(në milion euro) T4-14 
Ndryshimi linjave 

2014 
Ndryshimi i linjave 

 

T4/T4 të biznesit 2014/2013 të biznesit  

   
 

   T4/T4*   2014/2013* 
 

Të Ardhurat 3,894 (2.0%) (0.8%) 15,853 +1.1% (0.1%) 
 

       
 

Shpenzimet Operacionale (2,847) (0.4%) (0.5%) (11,097) (0.3%) (0.2%) 
 

       
 

Fitimi operacional bruto 1,047 (6.2%) (1.2%) 4,756 +4.5% +0.0% 
 

       
 

Kosto e riskut (499) (42.0%) (28.9%) (2,204) (23.9%) (20.7%) 
 

       
 

Fitimi operativ 548 x2.1 +17.5% 2,552 +54.2% +12.0% 
 

       
 

Përqindja e fitimit neto nga subjekte të 
kapitalit 

262 +12.7% +21.7% 647 (44.9%) +10.5%  

  

      
 

Fitimi neto nga aktive të tjera 42 (50.1%) nm 53 (45.5%) nm 
 

       
 

Ndryshimi në vlerën e emrit të mirë (22) nm nm (22) nm nm 
 

       
 

Fitimi para tatimit 830 +44.6% +19.9% 3,230 +10.4% +11.9% 
 

       
 

Tatimi (21) nm +0.5% (469) x 4.8 +2.9% 
 

       
 

Të ardhurat neto jo të vazhdueshme 
(11) (91.2%) nm (5) nm nm  

  

      
 

Fitimi neto 798 +10.9% +26.5% 2,756 (4.5%) +14.3% 
 

       
 

Interesat jo-kontrolluese 101 (1.5%) +23.5% 416 +10.7% +39.0% 
 

       
 

Fitimi neto i Grupit 697 +13.0% +26.7% 2,340 (6.8%) +13.0% 
 

       
 

* Riparaqitur për plane kursimesh për blerje shtëpie dhe zëra specifikë që ndikojnë në linjat e biznesit, detajuar në fq 50 
 
Të ardhurat e Crédit Agricole SH.A. arritën në 3,894 milion euro në tremujorin e katërt të 2014. Kjo shifër përfshin 
totalin e zërave specifikë -109 milion euro krahasuar me -176 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. Për të dy 
tremujorët, këto zëra kryesisht të përbërë nga emetuesit e njohur në Qendrën e Korporatës, DVA running, ndikimet e 
aplikimit të parë dhe ndryshimet në metodologjinë e CVA/DVA/FVA, dhe mbrojtja e huasë në Korporatë dhe në 
bankingun e investimit. Në tremujorin e katërt të 2013, ata përfshinë ndikimin e fitimeve të kapitalit të njohur në 
Qendrën e Korporatës (në Bankinter, Eurazeo dhe në pasuritë e patundshme). Duke përjashtuar këto ndikime dhe 
ato të provizionive të kursimeve për blerje shtëpie të rregjistruara nga LCL, të ardhurat e linjës së biznesit u ulën me 
vetëm 0.8% krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. Bankingu ndërkombëtar me pakicë pati rritje të ndjeshme në 
këtë bazë, ashtu si Korporata dhe banking i Investimit, ndërkohë LCL arriti në një rritje modeste. Linjat e tjera të 
biznesit patën një ulje të të ardhurave në tremujorin e katërt të 2014 për shkak të klimës  jo të mirë ekonomike dhe 
normave të ulëta të interesit.  
Të ardhurat për vitin e plotë ishin 15,853 milion euro, deri në 1.1% krahasuar me 2013. Ato përfshijnë zëra specifikë 
të përshkruara më lart dhe në 2014, fitimi mbi vlerësimin e aksioneve të Bankës së Italisë u përfshinë në kontributin 
Cariparma. Riparaqitur për këto zëra dhe ndikimet e provizionive për kursimet për blerje shtëpie të LCL, të ardhurat e 
linjës së biznesit ishin më shumë ose më pak të qëndrueshme vit pas viti (-0.1%). 
Shpenzimet operacionale ishin 2,847 milion euro, më ulët krahasuar me tremujorin e katër të 2013. Megjithatë ata 
përfshijnë disa faktorë të pafavorshëm këtë tremujor, nga të cilat janë efektet e normës së këmbimit të valutës lidhur 
me euro/dollar të cilat ndërhyjnë në shpenzimet operacionale në Korporporatë dhe bankingun e investimit me pakicë 
dhe atë ndërkombëtar, efektet e qëllimit të konsolidimit të Amundi të subjekteve të reja dhe kostot e ristrukturuara në 
filialet e shërbimeve IT të njohur në Qendrën e Korporatës. Duke përjashtuar këto zëra dhe shpenzime IT në LCL 
dhe CAA, shpenzimet operacionale u ulën  1.7% vit pas viti. 

 
Për vitin e plotë, shpenzimet operacionale ishin 11,097 milion euro, një ulje prej 0.3% krahasuar me 2013. 
Shpenzimet operacionale të vitit të plotë u ulën me 7.5% që në 2011. Fitimet totale të arritura sipas programit të 
reduktimit të kostos të MUST arritën në 178 milion euro në 2014. 



Gjithashtu, u gjeneruan iniciativa të reja në115 milion euro në kursimet e kostos shtesë në 2014 jashtë objektivit prej 
220 milion euro në fund të 2016, kryesisht që përfshin një ulje të kostos së menaxhimit të operacioneve jo të 
vazhdueshme të CACIB dhe një ulje në koston thelbësore në CACF. U morën iniciativa për të gjeneruar sinergji të 
mëtejshmë brenda Grupit Crédit Agricole, që çon LCL në ndryshimin e ofruesit të shërbimeve elektronike të 
bankingut të Grupit dhe krijimin e një rregullimi të përbashkët të jashtëm me Bankat Rajonale për procesin e çekut. 
Në tërësi, raporti i kostos/ardhura ishte 70.0% në 2014, një përmirësim vit pas viti të një pike përqindjeje.  

 
Kosto e riskut ishte shumë e ulët në tremujorin e katërt të 2014, nën 42.0% vit pas viti në 499 milion euro, 
nëpërmjet bazës së krahasimit në tremujorin e katërt të 2013 ishte e lartë për shkak të përgatitjeve për AQR. Kosto e 
rrezikut e linjave të biznesit u ul ndjeshëm me 28.9% gjatë të njëjtës periudhë, kryesisht për shkak të përmirësimeve 
të vazhdueshme në bankingun Francez me pakicë dhe aktivitetet e financimit. Kosto e riskut ishte 48 pikë bazë të 
papaguara në bazë vjetore, krahasuar me 86 pikë bazë në tremujorin e katërt të 2013 dhe 50 pikë bazë në tremujorin 
e tretë të 2014.  

 
Për vitin e plotë, kosto e riskut ishte 2,204 milion euro krahasuar me 2,894 milion euro në 2013, një  ulje prej 23.9%. 
Kosto e riskut për linjat e biznesit për gjithë vitin u ul me 20.7%, me një tkurrje të ndjeshme të bankingut Francez me 

pakicë dhe veprimtaritë financiare, dhe një rënie më pak e dukshme në Bankingun Ndërkombëtar me Pakicë1. Në 
tërësi, totali i kostos së riskut për Crédit Agricole SH.A. ishte 55 pikë bazë të papagesave në 2014 krahasuar me 68 
pikë bazë në 2013. 

 
Kreditë me probleme (duke përjashtuar transaksionet e qirasë financiare  me klientët, transaksionet e brendshme të 
Crédit Agricole dhe interesin e përllogaritur) ishin 15.0 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, duke paraqitur 3.6% të 
kredive të papaguara bruto të klientit dhe interbank, të ulëta krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. Në tremujorin 
e katërt u vunë në dispozicion nga Agos Ducato 872 milion euro të kredive të parashikuara të dyshimta. Raporti i 
kredive me problem të mbuluara nga rezerva specifike ishte 54.2% kundrejt 53.3% në fund të Dhjetorit 2013. Duke 
përfshirë rezerva kolektive, raporti i mbulimit të kredive me problem ishte 71.9% në 31 Dhjetor 2014. 

 
Fitimi neto nga subjektet e kapitalit u rrit me 12.7% vit pas viti në 262 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, 
duke përfshirë një kontribut nga Bankat Rajonale prej 201 milion euro. Për të gjithë vitin, u arrit 647 milion euro, 
ndikuar nga një humbje në BES në tremujorin e dytë (708 milion euro). Pjesa e të ardhurave neto nga subjektet e 
kapitalit kontribuar nga Bankat Rajonale (në 25%) ishte1,026 milion euro në 2014. 

 
Fitimi para tatimit ishte 830 milion euro krahasuar me 573 milion euro në tremujorin e katërt të 20132. Për të gjithë 
vitin, ishte 3,230 milion euro krahasuar me 2,927 milion euro në 2013,2 një rritje vit pas viti prej 10.4% nxitur nga 
hendekë pozitivë dhe një reduktim i kostos së riskut.  

 
Në tërësi, pjesa e të ardhurave neto të Grupit të Crédit Agricole SH.A. arritën në 697 milion euro për tremujorin e 
katërt të 2014. Duke përjashtuar ndikimet e provizioneve të kursimeve për blerje shtëpie dhe zëra të kontabilitetit 
specific3 , pjesa e të ardhurave neto të linjës së biznesit u rritën me 26.7%.  
Për të gjithë vitin, pjesa e të ardhurave neto të Grupit Crédit Agricole SH.A. rezultoi në 2,340 milion euro dhe 3,350 
milion euro duke përjashtuar zëra specifikë4. ROTE qëndroi në 10.7% për 2014 (7.5% në pjesën e të ardhurave neto 
të publikuara të Grupit). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
 Integrimi i provizionit shtesë të 2013 përkatësisht në përgatitjen e AQR në Itali për 109 milion euro të rezervuar në Qendrën e Korporatës në tremujorin e 

katërt të 2013 për 90 milion euro 
  

2
 Riparaqitur për subjektet e kapitalit të konsoliduara sipas metodës së proporcionalitetit në 2013 dhe në riklasifikimin sipas IFRS5 të Crelan 

 
 
3 DVA running, mbrojtja e huasë, ndryshimi në metodologjinë e CVA/DVA dhe ndikimet e subjekteve financiare të klientit Nordik dhe tremujori i katërt i 2013 
CA Bulgaria.  
4 Emetuesit, DVA running, Day One FVA dhe ndryshimi në metodologjinë CVA/DVA në Korporatë dhe bankingun e investimit, mbrojtja e huasë, ndryshimi 
në metodologjinë e  CVA/DVA në linja të tjera biznesi, ndikimet e BES në subjektet e kapitalit dhe rivlerësimin e aksioneve të Bankës së Italisë.  
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Aftësia Paguese 

 
Në 2014, u kryen disa transaksione si pjesë e politikës së menaxhimit të kapitalit aktiv të Grupit. Crédit Agricole 

SH.A. lëshoi 4.1 miliard euro1 të Kapitalit Shtesë Tier 1 gjatë vitit. Për më tepër, në mënyrë që të optimizojë 
strukturën e kapitalit të Grupit, Sigurimi i Crédit Agricole bëri përurimin e 750 milion euro të borxhit të varur në 
tremujorin e katërt për të  parashikuar ndikimin e Aftësisë Paguese II në raportin e Crédit Agricole SH.A. Tier 1 në  
2016. Kjo çështje u shoqërua me rikthimin e borxheve të këqija ekzistuese të lëshuara nga Sigurimi Crédit Agricole 
dhe të marra nga Crédit Agricole SH.A., që u zbrit nga kapitali Crédit Agricole SH.A. Tier 2. Një çështje e dytë me të 
njëjtat karakteristika ishte në Janar  2015,për një shumë prej 1 miliard euro. Së fundmi, vetë Crédit Agricole SH.A. 
lëshoi 0.6 miliard euro të Kapitalit Tier 2. 

 
Raporti plotësisht i ngarkuar CET1 i Crédit Agricole SH.A. ishte 10.4% në fund të Dhjetorit 2014 krahasuar me 10.1% 
në fund të Shtatorit 2014, një përmirësim prej 30 pikë bazë gjatë tremujorit dhe190 pikë bazë gjatë një viti. 
Përmirësimi I tremujorit të katërt ishte për shkak të rrtjes së kapitalit CET1 në 1.5 miliard euro, pjesërisht kompensuar 
nga rritja e aseteve me rrezik të ponderuar në 5.4 miliard euro, duke përfshirë 1.4 miliard euro në efektin valutor. 
Asetet me rrezik të ponderuar ishin 293.0 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014. 
 
Në tremujorin e katërt, rritja në CET1 erdhi kryesisht nga ndikimi i fitimeve të pashpërndara (0.4 miliard euro ose +15 
pikë bazë) dhe përfshirja e pjesës së dividentit që merret nga SAS Rue La Boétie për vitin 2014 (0.5 miliard euro ose 
17 pikë bazë). Për më tepër, rregullimi I vlerësimit të kujdesshëm u rishikua nën 0.5 miliard euro në fund të Dhjetorit 
2014, një ulje prej 0.44 miliard euro në tremujorin e katërt (+15 pikë bazë) krahasuar me shumën e llogaritur dhe 
rregjistruar më parë.  
 
Raporti total në faza për Crédit Agricole SH.A. ishte 19.6% në fund të Dhjetorit 2014, një përmirësim me 40 pikë bazë 
në tremujorin e katërt dhe 400 pikë bazë që prej fillimit të vitit.  
 
Raporti i sistemit të levës Crédit Agricole SH.A., bazuar në metodologjinë  të përcaktuar në aktin e deleguar të 
miratuar nga Komisioni Europian që hyn në fuqi në Janar 2015 ishte 4.2% në fund të Dhjetorit 2014. 
 
Raporti global konglomerat në faza për  Crédit Agricole SH.A. ishte 239% në fund të Dhjetorit 2014 dhe181% për 
Grupin Crédit Agricole. Këto nivele janë ndjeshëm më të larta se kërkesat e aftësisë paguese për një konglomerat 
financiar. Ky raport jep një pasqyrim të qartë të veprimtarisë së shitjeve të sigurimeve; ajo merr në konsideratë 
kërkesat e kapitalit për veprimtarinë e sigurimit dhe të bankingut. Ky raport është i qëndrueshëm krahasuar me 30 
Qershor 2014 që reflekton bilancin ndërmjet rritjes së aktivitetit të sigurimit dhe forcimit të kapitalit të bankingut.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
 Shuma rregullatore, vlera ekuivalente në euro më 31/12/14 dhe tarifat neto të lëshimit  
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LIKUIDITETI 

 
Gjendja e cash-it në bilancin e Grupit të Crédit Agricole është në vlerën e 1,029 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014 
krahasuar me 1,039 miliard euro në fund të Dhjetorit 2013. 

 
Teprica e burimeve të financimit afatgjata dhe aseteve afatgjata ishte 101 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014 
krahasuar me 71 miliard euro në fund të Dhjetorit 2013, një rritje prej 30 miliard euro. 

 
Rezervat e likuiditetit pas shkurtimeve rezultuan në 246 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, duke mbuluar 203% të 
borxhit bruto afatshkurtër përkundrejt 168% në fund të Dhjetorit 2013. Letrat me vlerë të HQLA pas shkurtimeve u 
paraqitën 171% të borxhit afatshkurtër të padepozituar në Bankat Qendrore. Grupi dhe Crédit Agricole SH.A. patën 
një raport LCR më shumë se 110% në fund të Dhjetorit 2014. 

 
Gjatë 2014, emetuesit kryesorë të Grupit Crédit Agricole u rritën me 33.8 miliard euro të borxhit të lartë në treg dhe të 
rrjeteve të degës. Vetë Crédit Agricole SH.A. rriti borxhin 12.1 miliard euro në 2014. Për më tepër, në 2014, Crédit 
Agricole SH.A. duke plotësuar tre çështje shtesë Tier 1 që arrin në 3.9 miliard euro. Në 2015, Crédit Agricole SH.A. 
planifikon të hedhë, në varësi të kushteve të tregut, 10 miliard euro të borxhit afatgjatë dhe afatmesëm (i lartë dhe i 
varur) në treg (duke përjashtuar rrjetet e degës). 
 
REZULTATET SIPAS LINJËS SË BIZNESIT 
 

1. TREGU BANKAR FRANCEZ ME PAKICЁ 
 
1.1. BANKAT RAJONALE TË CRÉDIT AGRICOLE 

 

(në milion euro) T4-14 
Ndryshimi 

2014 
Ndryshimi 

 

T4*/T4* 2014*/2013*  

   
 

     
 

Të ardhurat neto të llogaritura sipas metodës se 
kapitalit neto (në ~ 25%) 201 +9.8% 878 (0.6%) 

 

     
 

Ndryshim i pjesës së të ardhurave neto të Bankave 
Rajonale  - nm 148 (6.3%) 

 

      

Pjesa e Fitimit Neto te enteve me kapital të 
kontabilizuar 201 +7.3%** 1,026 (1.5%)** 

 

      

 
*Duke përjashtuar ndikimin e provizioneve HPSP  (-€189m në të ardhurat në T4-14), kalimi shtesë (+€46m në të ardhurat në T4-14), ndryshim në 
metodologjinë CVA/DVA (-€49m në të ardhurat në T4-14), pragu rregullator mbi tarifat (-€33m në të ardhurat në T4-14)  
** Ndryshim në të dhënat e paraqitura: (12.6%)T4/T4 dhe (3.5%) 2014/2013 
 
Në një klime me norma interesi të ulëta dhe një rritje e dobët e ekonomisë në Francë, Bankat Rajonale patën një 
performancë të kënaqshme në depozitat por më të kufizuar në huadhënien.  
 
Asetet e klientit u rritën me 2.1% vit pas viti dhe arritën në  605 miliard euro në fund të Dhjetorit  2014, duke përfshirë 
356 miliard euro në depozitat në bilanc, të cilat u rritën me 2.3% vit pas viti me një ndryshim pozitiv në përzierjen e 
produktit. Në tremujorin e katërt të 2014, momenti i mirë mbeti i lartë në kërkesat e depozitave (deri në 3.9% vit pas 
viti), nxitur nga apeli i reduktuar i produkteve të rregulluara të kursimeve të shoqëruara dhe depozitat e maturuara me 
afat, më të kushtueshme, të cilat u ulën me 3.7% vit pas viti. Megjithatë, planet e kursimeve për blerje shtëpie 
vazhduan të rriten në tremujorin e katërt  (deri në 3.4%) duke qene se konsumatorët kërkuan të ndërmerrej një 
vendim i ardhshëm i qeverisë lidhur me normat e ulëta të interest deri në 2.0% që nga  1 Shkurti. Në të kundërt, rritja 
në depozitat e librezës Livret A filloi të ndalej, duke u rritur me vetëm 1.7% vit pas viti. Duke ndjekur nxitjen nga 
Bankat Rajonale për të zhvilluar anëtarësimin e aksionerëve të tyre u rrit numri i anëtarëve gjatë vitit me 763,000, 
duke arritur në 8.2 milion në fund të Dhjetorit 2014. Ndërkohë, depozitat e mbajtura në llogaritë reciproke të 
aksionerëve më shumë se të dyfishura në 6.6 miliard euro në 2014 në depozitat jashtë bilancit, mbetën të forta, duke 
u rritur në 249 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, një rritje prej 1.8% vit pas viti të nxitur kryesisht me një rritje prej 
4.0% në sigurimin e jetës. 
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Kreditë e papaguara në fund të Dhjetorit 2014 ishin në shumën e 400 miliard euro, deri në 0.6% vit pas viti, duke 
reflektuar tendenca të përziera që varen nga tregu. Mbështetur nga një treg i shëndetshëm i pronës, kreditë për 
shtëpi vazhduan të kenë një përformancë të mirë, duke u rritur me 2.2% vit pas viti në fund të Dhjetorit 2014. Kreditë 
e papagura të konsumatorit arritën në shumën e 14.9 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, me një kundërpërgjigje 
të prerë në 2.5% në tremuorin e katërt duke patur një rënie vit pas viti me 1.0%. Kreditë e biznesit të vogël dhe të 
mesëm u përmirësuan në tremujorin e katërt të 2014 me një rritje prej 0.1%, duke kufizuar rënien gjatë vitit të plotë 
në 1.9%, kryesisht si pasojë e përmirësimit në huatë e reja, të cilat u rritën  3.9% vit pas viti. 

 
Raporti i kredive dhe depozitave1 qëndroi në 115% në fund të Shtatorit 2014, një përmirësim ky me 1 përqind 
krahasuar me fundin e Dhjetorit 2013. 

 
Në tremujorin e katërt të 2014, Bankat Rajonale ruajtën nivel përfitimi të mirë pavarësisht vështirësive. Të ardhurat e 
Bankave Rajonale (riparaqitur për transaksionet brenda grupit) arritën 3.2 miliard euro në tremujorin e katërt të 2014, 

nën 2.7%2 vit pas viti si pasojë e normave të vazhdueshme të ulëta të interest dhe kurbës së rrafshët të normës së 
kthimit, e cila ushtron presion në marzhin e ndërmjetësimit. Pavarësisht përmirësimit gradual në përzierjen e 
produktit, marzhi I depozitave vazhdoi të ndikohet nga niveli mesatar i kostos së depozitave, më e lartë se norma e 
tregut si pasojë e rregullimit të tyre nga Qeveria dhe dyshemeja e llogarive të rregulluara të librezës. Numri i lartë i 
vazhdueshëm i interesave të vjetra duke patur depozita me afat të ponderuara si dhe në diferencë..  Diferenca mbi 
huadhënien u mbështet nga ripagesat e hershme të kredive për shtëpi, si në çështjen në 2013, ndërkohë që tarifa 
dhe komisioni i të ardhurave u nxit nga komisionet e sigurimit dhe ndryshimet e shërbimit në tremujorin e katërt në 
2014 krahasuar me tremujorin e katërt në 2013. 

 
Shpenzimet Operacionale u ulën ndjeshëm me 4.0% vit pas viti në tremujorin e katërt të 2014 dhe me 0.5% gjatë të 
gjithë vitit, kryesisht si pasojë e kursimeve të përftuara në projektin NICE IT. 

 
Në tremujorin e katërt të 2014, kosto e riskut mbeti e ulët në 12 pikë bazë të kredive të papaguara krahasuar me 13 
pikë bazë në tremujorin e katërt të 2013. Për të gjithë vitin, ishte 18 pikë bazë krahasuar me 25 pikë bazë më herët. 
Kosto e riskut është në shumën e 102 miliard euro në tremujorin e katërt, një rënie vit pas viti prej 15.1% për 
tremujorin e katërt dhe 30.0% për të gjithë vitin. Raporti i kredive me problem ishte 2.6% dhe raporti i mbulimit të 
rezervave totale të kredive me problem ishtë mbi 100% në fund të Dhjetorit 2014. 

 
Si rezultat i këtyre tendencave, të ardhurat operacionale arritën në 1,212 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, 
krahasuar me 1,492 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. 

 
Në total, kontributi i Bankave Rajonale në pjesën e të ardhurave neto të Crédit Agricole SH.A. ishte 201 milion euro 
në tremujorin e katërt të 2014 krahasuar me 230 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. Kontributi i të gjithë vitit 
2014 arriti në 1,026 milion euro krahasuar me 1,064 milion euro në 2013, niveli më i lartë i rregjistruar ndonjëhërë që 
nga IPO i Crédit Agricole SH.A. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 Metodologjia e rishikuar nga Marsi 2014; Dhjetor 2013 pro forma: duke përfshirë EIB dhe financimin CDC dhe obligacionet CAsa të përfshira në 
kontratatme njësi të lidhura klasifikuar si financime të lidhura konsumatori; dhe kreditë neto të konsumatorit të rezervave specifike  
 
2
Duke përjashtuar ndikimet e skemës së Kursimeve për Shtëpi, kalim shtesë, ndryshim në metodologjinë CVA/DVA dhe pragu rregullator mbi ndryshimet 
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1.2. - LCL 

 

(në million euro) T4-14 
Ndryshimi 

2014 
Ndryshimi 

 

T41/T41 20141/20131 
 

   
 

      

Të ardhurat 887 +1.2% 3,677 (1.5%) 
 

     
 

Shpenzime operacionale (639) (0.9%) (2,532) +0.7% 
 

      

Fitimi operacional bruto 248 +6.1% 1,145 (5.8%) 
 

      

Kosto e riskut (17) (81.0%) (183) (39.9%) 
 

      

Ftimi operativ 231 +44.6% 962 +4.6% 
 

      

Fitimi neto nga aktive të tjera (1) nm (1) nm 
 

      

Fitimi para tatimit 230 +44.4% 961 +4.0% 
 

      

Tatimi (82) +13.8% (347) +2.0% 
 

      

Fitimi neto 148 +69.7% 614 +5.2% 
 

      

Interesat jo-kontrolluese 7 +64.6% 30 +4.5% 
 

      

Fitimi neto i Grupit 141 +69.9% 584 +5.2% 
 

      

 
Tremujori i katërt i 2014 pati një vazhdim të tendencave të vërenjtura në tremujorin e mëparshëm, me depozita duke 
mbajtur mirë dhe gjallë aktivitetin e huadhënies të nxitur nga fuqia  e tregut të kredive për shtëpi në 2014. 

 
Kreditë e papaguara rezultojnë në shumën 91.3 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, një rritje prej 2.1% krahasuar 
me vitin e mëparshëm. Rritja erdhi nga kreditë për shtëpi, të cilat u rritën me 3.9% vit pas viti në 58.5 miliard euro. 

 
Mbështetur nga moment i mirë i biznesit, asetet e klientit u rritën me 2.5% vit pas viti në 167.3 miliard euro. Asetet e 
klientit jashtë bilancit u rritën me 1.6% vit pas viti, si pasojë e fluksit të sigurimit të jetës (+4.8%). Asetet në bilanc të 
klientit u rritën me 3.3%, nxitur nga një rritje në kërkesën për depozita (+6.8%). 
 
Raporti kredi-depozitë ishte 109% në fund të Dhjetorit 2014, qëndrueshëm, krahasuar me fundin e Shtatorit 2014. 

 

Të ardhurat arritën në 3,677 milion euro në 2014 dhe 887 në tremujorin e katërt të 2014, një rritje prej 1.2%1 

krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. Kjo përformancë solli një rritje me 2.0%1 në normën neto të interesit, 
mbështetur nga veprimtaria e huadhënies në një klimë norme të ulët të interesit. Tarifa dhe komisioni i të ardhurave 

ishin të qëndrueshme (deri në 0.1%1) në tremujorin e katërt. 
 
Shpenzimet operacionale mbetën të qëndrueshme. Ato u ulën 0.9% vit pas viti në tremujorin e katërt dhe nën 4.5% 
duke përjashtuar shpenzimet e lidhura me planin e transfomimit, të cilat arritën në shumën e 23 milion euro në 

tremujorin e katërt të 2014. Raporti kosto/të ardhura qëndroi në 68.2%1 në tremujorin e katërt të 2014. 
 
Kosto e riskut ishte 17 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, në linjë me tendencat e vërejtura në tremujorët e 
mëparshëm. Raporti i kredive me problem arriti në 2.3%, ulët, krahasuar me fundin e Shtatorit 2014. Raporti i 
mbulimit të kredive me probleme (duke përfshirë rezervat kolektive) ishte 73.8% krahasuar me 73.6% në fund të 
Shtatorit 2014. Kosto e riskut/ papagimit arriti në një nivel të ulët prej 7 pikë bazë në tremujorin e katërt të 2014, 
kundrejt 36 pikë bazë në tremujorin e katërt të 2013. 

 
Në total, pjesa e të ardhurave neto të Grupit  është 141 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, deri në 69.9%1 
krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. Për të gjithë vitin, pjesa e të ardhurave neto të Grupit arriti në 584 milion 
euro, deri në 5.2%1 vit pas viti. 

 
1
Marzhi i Interesit: duke përjashtuar ndikimet e skemës së kursimeve për shtëpi (-€29m në të ardhurat në T4-14), ndryshim në metodologjinë  CVA/DVA 

(-€15m në të ardhurat në T4-14) dhe tarifa dhe komisioni: pragu rregullator mbi ndryshimet (-€5m në të ardhurat në T4-14) 
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2. TREGU I BANKINGUT NDËRKOMBËTAR ME PAKICË 
 
Pjesa e të ardhurave neto të Grupit për linjën e biznesit ishte 37 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 
krahasuar me një humbje prej 22 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. Pjesa e të ardhurave neto të Grupit për 
gjithë vitin ishte -500 milion euro si pasojë e shkrimit të plotë të BES mbajtur për -708 milion euro në tremujorin e 
dytë. Duke përjashtuar këtë ndikim, pjesa e të ardhurave neto të Grupt ishte 208 milion euro në 2014 krahasuar me 
48 milion euro në 2013. 
 

(në milion euro) T4-14 
Ndryshimi 

2014 
Ndryshimi 

 

T4/T4 2014/2013  

   
 

     
 

Të ardhurat 656 +4.2% 2,646 +8.6% 
 

     
 

Shpenzime operacionale (375) (4.1%) (1,469) (3.1%) 
 

     
 

Fitimi operacional bruto 281 +18.0% 1,177 +27.9% 
 

     
 

Kosto e riskut (193) +13.8% (749) +23.9% 
 

     
 

Të ardhurat operacionale 88 +28.4% 428 +35.5% 
 

     
 

Kapitali i Filialeve 2 nm (717) x7.2 
 

     
 

Fitimi neto nga aktive te tjera - nm (2) nm 
 

     
 

Ndryshimi ne vleren e emrit te mire - nm - nm 
 

     
 

Fitimi para tatimit 90 x2.2 (291) nm 
 

     
 

Tatimi (33) x2.8 (140) +52.9% 
 

     
 

Të ardhura nga operacionet jo të vazhdueshme 
- nm 14 nm  

  

    
 

     
 

Fitimi neto 57 nm (417) nm 
 

     
 

Interesat jo kontrolluese 20 +41.9% 83 +35.4% 
 

     
 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit 37 nm (500) nm 
 

     
 

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit papërfshirë 
BES 37 nm 208 x4.3 

 

     
 

 

 

Kontributi Cariparma për rezultatet e Crédit Agricole1 
 

(në milion euro) 
 

T4-14 
Ndryshimi 

2014 
 Ndryshimi 

 

 
T4/T4  

2014 /2013  

       
 

       
 

Të ardhurat  453 +9.7% 1,672  +5.3% 
 

       
 

Shpenzime operacionale  (235) (4.2%) (926)  (3.2%) 
 

        

Kosto e riskut  (141) +8.8% (459)  +8.2% 
 

        

Të ardhurat neto  54 +95.6% 187  +30.6% 
 

        

Pjesa e të Ardhurave Neto të Grupit  40 x2.0 136  +31.1% 
 

         

         
 

    
 

1 Duke përjashtuar, në 2013, shtesë të kërkuara nga Banka e Italisë dhe, në2014 ndryshimi në metodologjinë CVA/DVA, -€39m 
në provizionet (-€14m në të ardhruat) dhe zërat e kontabilizuar nga Cariparma në llogaritë e tyrë lokale më  31/12/2013 dhe nga 
CAsa në 2014 (+€80m në të ardhurat e të cilit +€92m për rivlerësimin e letrave me vlerë të Bankës së Italisë dhe -€109m në 
koston e riskut) si dhe tatimi mbi të ardhurat i lidhur me këto zëra 
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Në Itali, Cariparma pati të rritje në rezultate krahasuar me tremujorin e katërt të vitit të mëparshëm. Kreditë e 
papaguara arritën në shumën e 33.3 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, një rritje vit pas viti prej 0.8% ku tregu 
Italian ra me 1.8% gjatë të njëjtës periudhë (burimi: ABI, Janar 2015). Rritja erdhi nga huadhënia me pakicë, e cila 
ishte deri në 4.3% vit pas viti në sajë të një niveli të lartë në kreditë për shtëpi (+27% vit pas viti). Totali i depozitave 
në bilanc ishin në shumën e 35.9 miliard euro, kryesisht si pasojë e rritjes 1.7% në flukset e reja të klientit në 
tremujorin përfundimtar të vitit. Raporti i kredive me depozitat (rezervat specifike neto) ishte 88% në fund të Dhjetorit 
2014. Depozitat jashtë bilancit të Cariparma ishin në total 56.9 miliard euro në Dhjetor 2014, një rritje prej11.9% vit 
pas viti. Momenti i Biznesit mbeti i rëndësishëm në sigurimin e jetës dhe fondet e përbashkëta, me një rritje të 
papagesave me 19.7% në 2014 në 3.8 miliard euro, duke përfshirë një rritje prej 0.7 miliard euro në tremujorin e 
katërt. 

 

Të ardhurat e riparaqitura nga Cariparma1 janë rritur me 9.7% vit pas viti në tremujorin e katërt të 2014 për të arritur 
në 453 milion euro, dhe me 5.3% për të gjithë vitin, duke arritur në 1,672 milion euro. Kjo rritje erdhi nga rritja e 
diferencës së interest neto. Diferencat ishin të ulëta si pasojë e normës së ulët të mjedisit në Itali- pavarësisht rënies 
së kostos mesatare të depozitave të klientit (përmirësim në çmim dhe ndërhyrje; 7% rritje në kërkesën e depozitave 
gjatë vitit) – por kjo rënis ishte më shumë se e kompensuar nga rritja në volum. Për më tepër, Cariparma përforcoi 
financimin e saj të filialeve të tjera të Grupit Italian. Paralelisht, tarifa dhe të ardhruat e komisionit u rritën me 6.1% vit 
pas viti në tremujorin e katërt, nxitur nga rritja e depozitave jashtë bilancit.   

 
Kostot operacionale ishin ulur ndjeshëm me 4.2% vit pas viti në tremujorin e katërt dhe nën 3.2% për të gjithë vitin, 

nxitur kryesisht nga transformimi i rrjetit të degës. Raporti i paraqitur kosto/të ardhura1 ishte 51.8% në tremujorin e 
katërt (një përmirësim prej 7.5 përqind) dhe 55.4% në fund të Dhjetorit 2014 (një përmirësim prej 4.8 përqind). 

 
Kosto e riskut në tremujorin e katërt ishte 141 milion euro si pasojë e rregullimeve përfundimtare të bëra nga  
Cariparma në portofolin e saj duke ndjekur AQR që ndodhi gjatë vitit. Kjo solli një rritje prej 8.8% krahasuar me 
tremujorin e katërt të 2013. Për të gjithë vitin, kosto e riskut rezultoi në 459 milion euro, duke paraqitur një rritje prej 

8.2% në 2014 pas riparaqitjes për zëra specifikë në 2013 dhe 20141. Raporti i kredive me problem dhe atyre në total 
të papaguara ishte 13.8% në fund të Dhjetorit 2014, me një raport mbulimi prej 44.4% (duke përfshirë rezerva 
kolektive). 

 
Në total, të ardhurat neto1 të Cariparma arritën në 187 milion euro në 2014, duke përfshirë 54 milion euro për 

tremujorin e katërt. Pjesa e të ardhurave neto të Grupit1 ishte 40 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, 
krahasuar me 20 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. Për të gjithë vitin, ajo arriti në 136 milion euro përkundrejt 
104 milion euro në 2013. 

 
Bazuar në qëllimin lokal të konsolidimit dhe riparaqitjes për tatim në rivlerësimin e letrave me vlerë të Bankës së 
Shqipërisë të rezervuara në llogaritë Cariparma në 2014, pjesa e të ardhurave neto të Grupit Cariparma arritën në 
shumën e182 milion euro në 2014. Duke konsideruar këto rezultate shumë të mira, prespektiva e përmirësimit për 
përfitueshmërinë e Cariparma të udhëhequr nga zhvlerësimi i emrit të mirë të mbajtur nga Crédit Agricole SH.A. në 
lidhje me këtë rrezik. 

 
Subjektet e tjera ndërkombëtare të Grupit patën një tepricë globale të depozitave mbi kredi në fund të Dhjetorit 
2014, me11.2 miliard euro në depozitat në bilanc dhe  10.0 miliard euro në kreditë bruto të papaguara. CA Polake 
dhe Crédit du Maroc patën pjesë të të ardhurave neto të Grupit prej 48 milion euro dhe 17 milion euro respektivisht, 
ndërsa Crédit Agricole Egjipt kontribuoi në 40 milion (duke përjashtuar rimarrjen e 10 milion euro të provizioneve të 
riskut të vendit). Filialet Ukrainase patën një nivel të lartë të të ardhurave operacionale, të nxitura nga një franshizë 
elastike biznesi të fokusuar mbi sektorin agrobiznesit dhe ato shumëkombëshe, por u penalizua nga efekti i valutës 
së huaj  të pafavorshme prej12 million euro dhe një rritje në koston e riskut. Duke përjashtuar një ndryshim prej 15 
milion euro në provizionet e riskut të vendit, kjo kontribuoi në pjesën e të ardhurave neto të Grupit prej 16 milion euro 
në 2014. 
 
1 
Duke përjashtuar në  2013,  -€39m  në provizionet e kërkuara shtesë nga Banka e Italisë dhe në 2014, ndryshimi në metodolgjinë  
CVA/DVA (-€14m in revenues)dhe zërat e kontabilizuar(+€80m në të ardhurat e të cilave+€92m të Cariparma
dhe llogarive të saj lokale31/12/2013 dhe nga CAsa 

 
në 2014 të Bankës së Italisë dhe letrave me vlerë të rivlerësuara të zërave 
të lidhura dhe -€109m në koston e riskut) si dhe tatimi mbi të ardhurat. 
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2. MENAXHIMI I KURSIMEVE DHE SIGURIMI 

 
Kjo linjë biznesi përfshin menaxhimin e aseteve, sigurimin, bankingun privat dhe shërbimin e aseteve. 

 
Asetet e linjës së biznesit nën menaxhim rezultojnë në 1,256 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, një rritje prej 112 
miliard euro që prej fundit të Dhjetorit 2013, nxitur nga moment i qëndrueshëm i biznesit të shoqëruar me një efekt 
pozitiv të tregut. Duke përjashtuar efektin e tregut dhe valutës të pothuaj 67 miliard euro, rritja ishte më shumë se 45 
miliard euro, duke përfshirë më shumë se 35 miliard euro në menaxhimin e aseteve dhe pothuajse 8 miliard euro në 
sigurimin e kursimeve/pensioneve. 

 
Pjesa e të ardhurave neto të Grupit ishte 391 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, deri në 6.7% vit pas viti. Për 
të gjithë vitin, ajo arriti në 1,550 milion euro, me sigurimin e kursimeve/pensionit duke kontribuar 67% dhe menaxhimi 
me 24%. 
 

(nё milion euro) T4-14 
Ndryshimi 

2014 
Ndryshimi 

 

T4/T4 2014/2013  

   
 

     
 

Tё ardhurat 1,317 (2.4%) 5,113 (0.3%) 
 

     
 

Shpenzimet operacionale (652) +0.8% (2,565) +2.8% 
 

     
 

Fitimi operacional bruto 665 (5.4%) 2,548 (3.3%) 
 

     
 

Kosto e riskut (16) (38.6%) (63) x2.3 
 

     
 

Fitimi operativ 649 (4.1%) 2,485 (4.7%) 
 

     
 

Kapitali i filialeve 5 +2.2% 17 +6.3% 
 

     
 

Fitimi neto nga aktive tё tjera 43 nm 50 nm 
 

     
 

Ndryshim në vlerën e emrit të mirë (22) nm (22) nm 
 

     
 

Fitimi para tatimit 675 (1.1%) 2,530 (3.7%) 
 

     
 

Tatimi (245) nm (834) (7.4%) 
 

     
 

Fitimi neto 430 +4.3% 1,696 (1.7%) 
 

     
 

Interesat jo-kontrolluese 39 (14.8%) 146 (10.6%) 
 

     
 

Fitimi neto i Grupit 391 +6.7% 1,550 (0.8%) 
 

     
 

 

 
Në menaxhimin e aseteve, asetet Amundi nën menaxhim ishin 866 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, deri në 
11.4% gjatë vitit. Flukset neto në total ishin 35.4 miliard euro në 2014, duke përfshirë 13.1 miliard euro në tremujorin 
e katërt.  Efekti i tregut dhe valutës ishte 53.5 miliard euro. 

 
Asetet afatgjata arritën në 36.3 miliard euro (duke përfshirë 10.5 miliard euro në tremujorin e katërt të 2014) të fluksit 
total, të dyja sipas menaxhimit aktiv dhe pasiv, me 27.8 miliard euro dhe 8.5 miliard euro respektivisht në 2014. 
Amundi gjithashtu regjistroi një performancë të fuqishme në rrjetet jashtë vendit, me fluks prej 23.4 miliard euro, 
fillimisht në Europë dhe Azi. 

 
Në 2014, fluksi vinte kryesisht nga investitorët institucional dhe korporatat e mëdha (+19.5 miliard euro), distributorët 
si palë e tretë (+10.8 miliard euro) dhe rrjetet e degëve jashtë vendit (+7.7 miliard euro). Në rrjetet e degëve 
Franceze, flukset dalëse vazhduan të ulen, duke arritur në -2.7 miliard euro në 2014. Duke përjashtuar financimit me 
para të tregut, flukset dalëse neto ishin -1.4 miliard euro gjatë të njëjtës periudhë, afër rentabilitetit.   
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Amundi po forcon ofertën e tij duke zhvilluar shërbime të vlerës së shtuar, sidomos nëpërmjet partnershipit me EDF 
për të finacuar kalimin e energjisë, si dhe mandatin e këshillimit dhënë nga ECB si pjesë e programit të blerjes ABS. 

 

Të ardhurat ishin të qëndrueshme vit pas viti në tremujorin e katërt të 2014, duke u rritur me 0.6%1 në 382 milion 
euro si pasojë e krahasimeve të pafavorshme në bazë të tarifave të performancës në tremujorin e katërt. Të ardhurat 

e vitit të plotë 2014 u rritën 7.4%1 duke arritur në1,541 milion euro në sajë të rritjes së aktivitetit dhe një nivel i mirë i 
tarifave të performancës. Kostot operacionale mbetën nën kontroll, duke u rritur me vetëm 2.3% gjatë të njëjtës 
periudhë duke përjashtuar subjektet e reja në Shtetet e Bashkuara (Smith Breeden), Poloni dhe Hollandë, ku për vitin 

e plotë u rritën me 1.9%. Raporti kosto/të ardhura u përmirësua me 1.2 përqind vit pas viti në 53.4%1 në 2014. Në 
total, pjesa e të ardhurave të Grupit e Amundi janë në shumën e 93 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 dhe 
369 milion euro për vitin e plotë.  

 
Në shërbimin e aseteve, CACEIS pati rritje të mëtejshme në asetet e menaxhuara gjatë tremujorit. Asetet nën 
administrim dhe menaxhim u rritën me100 miliard euro secili në 2014, nxitur kjo nga klientët e rinj dhe efektit pozitiv 
të tregut. Asetet nën menaxhim u rritën me 4.4% gjatë vitit për të arritur në 2,353 miliard euro në fund të Dhjetorit 
2014 ndërkohë asetet nën administrim u rritën me 7.6% në 1,409 miliard euro. 

 
CACEIS raportoi të ardhura prej 184 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, nën 5% vit pas viti. Kjo ulje mund të 
shikohet si më e kufizuar nga sa ishte gjatë tre tremujorëve të mëparshëm  dhënë nga klima e pafavorshme 
mbizotëruese e normave të ulëta të interest.   
Pjesa e të ardhurave neto të Grupit ishte 31 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 dhe 87 milion euro për vitin e 
plotë.  

 
Bankingu Privat i biznesit zotëroi flukes neto në tremujorin e katërt të  2014 nxitur nga një moment i mirë i biznesit. 
Asetet nën menaxhim u rritën me 7.0% që nga fundi i Dhjetorit 2013, duke arritur në më shumë se 141 miliard euro 
në fund të Dhjetorit 2014, duke përfshirë efektin pozitiv të tregut. Këto asete nën menaxhim përfshijnë 101.6 miliard 
euro të aseteve lidhur me Bankingun Privat të CA Private Banking dhe 39.9 miliard euro të aseteve lidhur me LCL të 
cilat janë rritur respektivisht 8.8% dhe 2.6% që nga fundi i Dhjetorit.  
Në Francë, asetet nën menaxhim u rritën me 3.3% gjatë vitit në 63.9 miliard euro. Jashtë, asetet nën menaxhim u 
rritën me 10.2% në 77.6 miliard euro. 

 
Të ardhurat lidhur me bankingun Privat të CA patën një rritje prej 3.7% vit pas viti në tremujorin e katërt në shumën e 
177 milion euro. Pjesa e të ardhurave neto të Grupit ishte 7 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 dhe 55 milion 
euro për të gjithë vitin.  

 
Sigurimi i Crédit Agricole raportoi të ardhura nga primi prej 7.6 miliard euro në tremujorin e katërt të 2014, një rritje 
vit pas viti me 22.0%. Për të gjithë vitin, të ardhurat nga primi arritën një rekord prej 30.3 miliard euro, duke e bërë 

Sigurimin Crédit Agricole numrin një në Francë.2 
 

(nё milion euro) T4-14 
Ndryshimi 

2014 
Ndryshimi 

 

T4/T4 2014/2013  

   
 

     
 

Tё ardhurat 574 (4.5%) 2,154 (1.1%) 
 

     
 

Shpenzimet operacionale (148) +1.2% (604) +5.1% 
 

      

Fitimi operacional bruto 426 (6.4%) 1,550 (3.3%) 
 

      

Kosto e riskut - nm (1) nm 
 

      

Fitimi neto nga aktive tё tjera - nm - nm 
 

      

Tatimi (165) (27.3%) (507) (16.5%) 
 

      

Fitimi neto 261 +14.6% 1,042 +4.7% 
 

      

Fitimi neto i Grupit 260 +14.7% 1,038 +4.6% 
 

      

 
 
1
 Duke përjashtuar ndikimin e ndryshimit në metodologjinë CVA/DVA (-€4.5m) 

2
 Burimi: Argus Spécial Compte, 19 Dhjetor 2014 
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Kursimet/pensioni pati një performancë të shkëlqyer në Francë dhe jashtë saj, veçanërisht në Itali dhe Luksemburg. 
Të ardhurat nga primi për tremujorin e katërt të 2014 arritën në shumën e 6.3 miliard euro, një rritje vit pas viti në 
27.0%. Të ardhurat primi për të gjithë vitin ishin 24,233 milion euro, deri 17.3% krahasuar me 2013.  
Sigurimi i Crédit Agricole ishte operatori ivetëm në treg për prezantimin e "Vie-Génération" dhe "Euro-Croissance" të 
ri të kontratave të kursimeve efikase tatimore. 

 
Flukset neto në kursime/pensioned dhe në rastet e vdekjeve & paaftësisë ishin në 9.0 miliard euro gjatë vitit duke 
përjashtuar efektet e tregut, përfshirë 5.1 miliard euro në Francë.  
Në Kursimet/pensioni, asetet nën menaxhim u rritën me 5.9% vit pas viti për të arritur kështu në 248.9 miliard në fund 
të Dhjetorit 2014. Fondet në euro ishin në shumën e 202.4 miliard euro, deri në 5.5% vit pas viti, ndërkohë fondet e 
njësive të lidhura u rritën me 7.6% vit pas viti në vlerën e 46.5 miliard euro, duke përfaqësuar 18.7% të totalit (+0.3 
përqind gjatë një viti). 

 
Në rastet e Vdekjeve & paaftësisë/shendetit/kreditorit, të ardhurat nga primi u rritën me 1.4% në 871 milion euro 
në tremujorin e katërt të 2014, kundrejt 859 milion euro në tremujorin e katërt të 2013. Për të gjithë vitin, të ardhurat 
nga primi u rritën me 3.6% vit pas viti në pothuajse 3.6 miliard euro. Një ofertë e re e iniciuar në grup për sigurimin 
shëndetësor, paaftësisë dhe vdekjes.  

 
Në sigurimin e Pronës & fatkeqësive, rritja mbeti e lartë, me të ardhura nga primi prej 472 milion euro në tremujorin 
e katërt të 2014, një rritje prej 5.6% vit pas viti, dhe 2,411 milion euro për të gjithë vitin, një rritje vit pas viti prej 7.1%. 

Raporti i kombinuar 1 (neto nga risigurimi) mbeti e mirëkontrolluar në 96.5% në 2014. Subjekti P&C është krijuar në 
Poloni, grumbullimi jashtë sigurimit të Grupit të ofruara në këtë shtet. 

 
Pjesa e të ardhurave neto të Grupit për linjën e biznesit për Sigurimin ishte 260 milion euro në tremujorin e katërt të 
2014, një rritje vit pas viti prej 14.7%. Të ardhurat nga primi ranë me 4.5% krahasuar me një bazë të lartë krahasimi 
me tremujorin e katërt të 2013, dhe mbeti qëndrueshëm gjatë vitit të plotë si pasojë e forcimit të politikës së 
rezervimit. Kostot operacionale mbetën nën kontroll. Në tremujorin e katërt të 2014, ato u rritën me vetëm 1.2% vit 
pas viti pavarësisht kostos përfshirë në zhvillimin e ofrimit të grupit të sigurimit, por u ulën në 0.7% para impaktit të 
tatimit sistemike (3 milion euro për tremujor). Gjatë gjithë vitit, pjesa e të ardhurave neto të grupit u rritën me 4.6% në 
vlerën e 1,038 milion euro. 

 
Fundi i vitit pati një  sukses në shumën prej 750 milion euro të borxhit të varur pa datë nga Sigurimi i Crédit Agricole 
si pjesë për të optimizuar kapitalin e të dyjave,  Sigurimi i Crédit Agricole dhe Crédit Agricole. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Raporti i (ankesave+shpenzimet operacionale) fitimit neto. Qëllimi Pacifica 
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4. SHЁRBIME FINANCIARE TЁ SPECIALIZUARA 
 

(në million euro) T4-14 
Ndryshimi 

T4/T4* 2014 
Ndryshimi 

 

2014/2013*  

    
 

     
 

Të ardhurat 627 (6.6%) 2,639 (7.8%) 
 

     
 

Shpenzimet operacionale (353) (5.5%) (1,350) (5.2%) 
 

      

Fitimi operacional bruto 274 (7.8%) 1,289 (10.2%) 
 

      

Kosto e riskut (249) (28.3%) (1,044) (28.4%) 
 

      

Fitimi operativ 25 nm 245 nm 
 

      

Fitimi neto për pjesë nga subjektet e kapitalit 29 +13.9% 136 +15.6% 
 

      

Fitimi para tatimit 54 x4.2 381 x3.0 
 

      

Tatimi 21 (72.0%) (37) +85.1% 
 

      

Të ardhurat neto nga operacionet jo të vazhdueshme (13) nm (22) nm 
 

      

Fitimi neto 62 +60.5% 322 x2.5 
 

      

Interesat jo-kontrolluese 16 x2.4 43 nm 
 

      

Fitimi neto i Grupit * 46 +50.5% 279 +70.5% 
 

      

 
* Ndryshim para disponimit të subjekteve Nordike (2013) dhe financimii i tarifave të procesit të kredisë në Gjermani (2014) 

 

Shërbimet financiare të specializuara shënuan 46 milion euro të pjesës së të ardhruave të Grupit në tremujorin e 
katërt të 2014 kundrejt një humbjeje prej 46 milion euro të vitit të mëparshëm. Tremujori i katërt  i 2014 ishte ndikuar 
nga vendimi i Gjykatës Gjermane  duke i mundësuar klientëve për tu ankuar për tarifat e trajtimit ngarkuar kredive të 
dhëna në 10 vitet e fundit.  Klientët e kualifikuar të filialeve të Creditplus dhe ndërmarrjes së përbashkët FGA Bank 
(filial i FGAC në tregun Gjerman) ishin në gjendje të aplikonin për një rimbursim në tremujorin e katërt të 2014, duke 
gjeneruar një ndikim prej -34 milion euro në pjesën e të ardhurave të Grupit, duke përfshirë -39 milion euro në të 
ardhurat dhe -6 milion euro në pjesën e të ardhurave nga subjektet e kapitalit neto.   
Në të kundërt, aktiviteti ishte i lëvizshëm në tremujorin e katërt të financave të konsumatorit dhe leasing dhe 
faktoringut , i cili mbështeti të ardhurat neto. Duke përjashtuar ndikimin e tarifave të trajtimit të kredive të rimbursimit 
në Gjermani, pjesa e të ardhurave neto të Grupit ishte 80 milion euro.  
 

 
Në financimin e konsumatorit, libri i kredive filloi të përmirësohet, me prodhimin në rritje me 9.8% çdo tremujor. 
Libri i kredive mbeti pak a shumë i qëndrueshëm në tremujorin e katërt për të arritur në 68.8 miliard euro në fund të 
Dhjetorit 2014 krahasuar me 68.7 miliard euro në fund të Shtatorit, pavarësisht hedhjes nga Agos Ducato të 872 
miliard euro të kredive të dyshimta gjatë tremujorit të katërt. Gjatë vitit, libri i kredive të menaxhuara u rritën me 0.3%, 
përpara hedhjes nga Agos Ducato të 872 milion euro të kredive të dyshimta dhe hedhjes efektive të subjekteve 
Nordike në gjysmën e parë të 2014 (duke përfaqësuar 0.4 miliard të kredive të menaxhuara). Dobësimi gjeografik 
është pak a shumë e njëjtë me tremujorin e mëparshëm, me  38% të papagesave në Francë, 32% në Italy dhe 30% 
në vende të tjera. Papagesat e konsoliduara shkuan në 2.1% vit pas viti në vlerën e 33.2 miliard euro, riparaqitur për 
hedhjen e kredive të dyshimta nga Agos Ducato dhe subjektet Nordike. Partnershipet e financave të makinës u rritën 
me 6.7% vit pas viti në vlerën e 18.9 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, ndërkohë që libri i kredive i Grupit Crédit 
Agricole rezultoi në shumën 12.5 miliard euro, një rritje e lehtë gjatë vitit duke u përshpejtuar në tremujorin e katërt. 

 
Ndërkohë, CACF vazhdoi të forcojë raportin e vetëfinancimit, e cila u rrit me 6 përqind që nga fundi i Dhjetorit 2013 
duke arritur 59.0% të kredive të financuara. Kjo performancë e mirë buroi kryesisht nga rritja e flukseve, e cila arriti 
në 3.5 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014, nxitur kjo nga suksesi i depozitave të biznesit në Gjermani (nën 
pasaportën Europiane) që kontribuan në 800 milion euro në flukset në më pak se 1 vit, shoqëruar me sigurimin e 
kapitalit FGA prej 750 milion euro të EMTNs gjatë tremujorit të tretë të 2014. Më 1 Janar 2015, kapitali FGA 
 
 

18 



 
mori një licencë bankingu dhe u shndërrua në Bankën FCA, me pikëpamje për të optimizuar zgjerimin e burimeve të 
financimit. Më në fund, program i letrave me vlerë vazhdoi, duke bërë të mundur që CACF të arrintë në numrin 2 në 
Europë. 

 
Të ardhurat e raportuara të CACF prej 494 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, nën 5.2% çdo tremujor. Kjo 
rënie buroi nga ndikimet e tarifave të trajtimit të rimbursimit të kredive në Gjermani. Duke përjashtuar një zë të 
papërsëritshëm, të ardhurat në tremujorin e katërt të CACF u rritën me 2.3% çdo tremujor. Vit pas viti në tremujorin e 
katërt, të ardhurat u ulën 14.1% dhe me 7.3% duke përjashtuar ndikimin e tarifave të trajtimit të rimbursimit të 
kredisë. Të ardhurat u prekën nga një rënie në papagesat financiare të klientit gjatë një viti dhe rritjen e kostos së 
financimit në raportin e përmirësuar të vetfinancimit të CACF. Shpenzimet operacionale u ulën me 5.3% vit pas viti 
në tremujorin e katërt të 2014, duke reflektuar në këtë mënyrë ndikimin e planit të efektivitetit operativ të shoqëruar 
me masat e optimizimit të kostos. Kostot e riskut në financat e konsumatorit ishin 225 milion euro në tremujorin e 
katërt të 2014, nën 30.6% vit pas viti, duke reflektuar rënie prej 20.6% të Agos Ducato dhe rënie 44.1% të subjekteve 
të grupit CACF. Kosto e riskut  u shoqërua me 255 pikë bazë, një rritje çdo tremujor prej +3 pikë bazë por një 
përmirësim  i menjëhershëm me -86 pikë bazë. Kosto e riskut të Agos Ducato ishte 148 milion euro në tremujorin e 
katërt të 2014, duke përfshirë 26 milion euro të provizioneve mbi kreditë me probleme. Raporti i kredive të 
zhvlerësuara të Agos Ducato ishte 9.3% pas hedhjes së 872 milion euro të kredive të dyshimta, krahasuar me 13.6% 
të tremujorit të mëparshëm, dhe10.5% në tremujorin e katër të 2013. Raporti i mbulimit mbeti i lartë, në 104.4% duke 
përfshirë rezerva kolektive. Si rezultat i këtij përmirësimi në vazhdim të riskut të  Agos Ducato, filiali ishte në gjendje 
të rriste kapacitetin e fitimeve që nga fillimi i vitit.   
Si kujtesë, në tremujorin e katërt të 2013, shitja e planifikuar e subjekteve Nordike u riklasifikua në operacionet jo të 
vazhdueshme me ndikim në vlerën 99 milion euro.  
Në total, pjesa e të ardhruave neto të Grupit CACF ishte 26 milion euro (60 milion euro duke përjashtuar ndikimin e 
tarifave të trajtimit të kredive të rimbursuara në Gjermani) krahasuar menjë humbje prej 63 milion euro në tremujorin 
e katërt të 2013 (të ardhura neto prej 36 milion duke përjashtuar ndikimin e shitjes së subjekteve Nordike). 

 
Në  Qiranё Financiare dhe Faktoringun, tendenca e papagimit varion nga biznesi dhe rajoni gjeografik. CAL Hellas 
në Greqi u hoq nga qëllimi i konsolidimit në tremujorin e katërt të (0.4 miliard euro pagesa). Rënia në qiratë financiare 
vazhdoi në Francë (-5.8% krahasuar me fundin e Dhjetorit 2013), duke rezultuar një rënie vit pas viti prej 3.6% në 
total të papagesave gjatë gjithë vitit në vlerën e 14.9 miliard euro. E kundërta ndodhi jashtë, ku u rritën  me 4.3%  
qiratë financiare të papaguara gjatë të njëjtës periudhë në vlerën 3.6 miliard euro. Arkëtimet e faktorizuara u rritën vit 
pas vit me 5.8% në vlerën 16.4 miliard euro në tremujorin e katërt të 2014, duke përfshirë një rritje 3.9% në France 
në vlerën 10.7 miliard euro. 

 
Të ardhurat e CAL&F arritën në shumën 133 milion euro në tremujorin e katërt, duke u ulur me 3.6% vit pas viti gjatë 
rënies së qirave financiare të papaguara në Francë. Të ardhruat ishin të qëndrueshme gjatë gjithë vitit krahasuar me 
2013. Shpenzimet operacionale u ulën me një normë më të lartë prej 4.4% në tremujorin e katërt, ndërkohë që kosto 
e riskut mbeti pa e shumë e qëndrueshme në vlerën e 24 milion euro. Pjesa e të ardhruave neto të Grupit CAL&F 
ishte 20 milion euro në tremujorin e katërt krahasuar me 17 milion në të njëjtën periudhë të 2013. 
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5. KORPORATA DHE BANKINGU I INVESTIMIT  
 

 
Korporata dhe Bankingu i Investimit pati të ardhura neto të Grupit në 243 milion euro në tremujorin e katërt të 
2014. Riparaqitur për mbrojtjen e kredisë (-4 milion euro në pjesën e të ardhurave neto të Grupit) dhe ndikimi i DVA 
running, dhe ndryshimit në metodologjinë e CVA/DVA/FVA (-8 milion euro në pjesën e të ardhurave neto), pjesa e të 
ardhurave neto të Grupit ishte 255 milion euro në tremujorin e katërt të 2014. 

 
Veprimtaritë financiare kontribuan në 225 milion euro të riparaqitura në pjesën e të ardhurave të Grupit* (krahasuar 
me 113 milion euro në tremujorin e katërt të 2013) ndërkohë tregu i Kapitalit dhe bankingu investimit kontribuoi në 62 
milion euro (krahasuar me 38 milion euro në tremujorin e katërt të 2013). 

 
Veprimtaritë jo të vazhdueshme kontribuan në 32 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 krahasuar me humbjen 
prej 7 milion euro në vitin e kaluar. 
 
Totali  i Korporatës dhe bankingu investimit (përfshirë operacionet jo të vazhdueshme) 
 

 
(nё milion euro) T4-14 T4-14* T4-13 T4-13* 

Ndryshimi 
 

 T4*/T4*  

      
 

       
 

 Të ardhurat 962 980 769 953 +3.0% 
 

 o/w aktivitetet e financimit 558 564 515 551 +2.3% 
 

 o/w tregu i kapitalit dhe invenstimet bankingut 404 416 228 376 +10.6% 
 

 o/w aktivitetet jo të vazhdueshme 0 0 26 26 nm 
 

       
 

 Shpenzimet operacionale (594) (594) (573) (573) +3.9% 
 

        

 Fitimi operacional bruto 368 386 196 380 +1.5% 
 

        

 Kosto e riskut (82) (82) (154) (154) (46.7%) 
 

        

 Fitimi operacional 286 304 42 226 +34.4% 
 

        

 Fitimi neto nga subjektet e kapitalit 25 25 16 16 +53.9%  

   

       

 Të ardhurat neto nga aktivet e tjera 2 2 (3) (3) nm 
 

        

 Fitimi para tatimit 313 331 55 239 +38.4% 
 

        

 Tatimi (66) (72) (27) (92) (21.3%) 
 

        

 

Të ardhurat neto të pavazhdueshme ose nga 
operacionet e mbajtura për shitje 

2 2 (1) (1) nm  

   

      
 

 Fitimi Neto 249 261 27 146 +78.3% 
 

        

 Interesat jo-kontrolluese 6 6 - 3 +79.3% 
 

        

 Fitimi neto i Grupit 243 255 27 143 +78.3% 
 

        

 
N.B.: 2013 të dhëna riparaqitur për të reflektuar aplikimin e IFRS 11 të  UBAF dhe Elipso Finance S.r.l 
* Riparaqitur për mbrojtjen e kredisë, ndkimin e  DVA running, dhe ndryshimin në metodologjinë e CVA/DVA/FVA dhe ndikimin lidhur me brokerin në  2013 
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Të ardhurat nga aktivitetet e financimit rezultuan në shumën prej 564 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, 
duke përjashtuar ndkimin e mbrojtjes së kredisë, një rritje prej 2.3%vit pas viti. Të ardhurat e bankingut tregtar ishin 
263 milion euro, një rritje prej 5.8% vit pas viti, nxitur nga një rritje në normën e interest dhe efektin e një volumi 
pozitiv, e cila gjeneroi tarifa dhe të ardhura komisioni, veçanërisht në kreditimine korporatës dhe tregtinë financiare. 
Në financën e strukturuar, të ardhurat ishin të qëndrueshme gjatë periudhës  në vlerën 301 milion euro. 

 
Crédit Agricole CIB ruajti vendin e parë në renditjen botëror për financimin e transportit ajror1 dhe ruajti pozicionin e 

saj kryesues në sindikatën e biznesit në Francë.2 Ajo u ngrit nga vendi i katërt në të parin në renditjen Europiane për 
sistemin financiar të levës në Europën Perëndimore dhe nga vendi i gjashtë në të tretin në rendintjen për  LBOs në 
Rajonin EMEA.2 Ajo gjithashtu ruajti vendin e tretë në rregullimet e projektit financiar në Rajonin EMEA.2 Crédit 
Agricole CIB renditet e katërta në botë në Financimin e Eksportit (përjashtuar  transportin detar dhe ajror)5 dhe në 

vendin e dytë si banka më e mirë në Financimin e Tregtisë në Europën Perëndimore6. 
 
Të ardhurat nga Tregu i Kapitalit dhe banking i investimit arritën në 416 milion euro në tremujorin e katërt të 2014, 
pas riparaqitjes për efekt të funksionimit të DVA dhe ndryshimit në metodologjinë CVA/DVA/FVA, një rritje prej 10.6% 
krahasur me tremujorin e katërt të 2013.  
Të ardhurat fikse ishin ishin 382 miilion euro në tremujorin e katërt, një rritje prej 16.9% vit pas viti, nxitur nga një 
performancë e mirë në Thesar, Të ardhura Fikse dhe veprimtaritë e kredisë dhe një performancë solide në letrat me 
vlerë.  
Crédit Agricole CIB kryeson në obligacionet e gjelbra3, me rregullimin e transaksioneve novatore për bankën 
Europiane të Investimit (1 miliard dollar, i pari në ndërgjegjësimin e klimës së obligacioneve në dollar) dhe 
marrëveshjet për Bankën BNG (0.5 miliard euro). Crédit Agricole CIB ruajti vendin e parë për këmbyeshmërinë në 
Francë2 dhe letrat me vlerë të ABCP.4 Ajo gjithashtu ruajti kryesimin në çështjet në obligacionet mbikombëtare dhe u 

rendit e dyta nga vendi i tretë që ishte më parë në çështjet në euro për agjensitë. 2 
 
Të ardhurat e bankingut të investimit u ulën 30.6% në tremujorin e katërt, kryesisht për shkak se në tremujorin e 
katërt të 2013 kishte përfituar nga veprimtaria e lëshimit të kapitalit. Të ardhurat rezultuan në shumën 34 milion. 

Crédit Agricole CIB ruajti pozicionin e tretë në marrëvëshjet e përfunduara të M&A me një pjesëmarrje Franceze.2 
 
 
VaR mbeti e ulët në 8.9 milion euro më 31 Dhjetor 2014 (6 milion euro në mesataren në 2014). 

 
Shpenzimet operacionale në Korporatën dhe bankingun e investimit mbetën të mirëkontrolluara. Në normat 
konstante të këmbimit, ato u rritën 1.4% krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. 

 
Në tremujorin e katërt të 2014, një pagesë neto prej 82 milion euro u shënua për koston e riskut, nën 46.7% vit pas 
viti në tremujorin e katërt të 2013. 

 
Pjesa e të ardhurave nga subjektet të kapitalit të kontabilizuar ishte 25 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 
krahasuar me 16 milion euro në vitin e kaluar, kryesisht në sajë të performancës së mirë të Banque Saudi Fransi, që 
forcoi rezervat kolektive në fund të 2013 me kërkesë të rregullatorit lokal.  

 
Në total, pas ripraqitjes për mbrojtjen e kredisë dhe ndikimit të funksionimit të DVA, dita 1 FVA, ndikimi i ditës 1 dhe 
ndryshimit të metodologjisë CVA/DVA, Korporata dhe banking i investimit shënoi të ardhura neto të Grupit prej 
255 milion euro për tremujorin e katërt të 2014 dhe 1,168 milion euro për të gjithë vitin. 
 
 
 
 
 
 
 

 
1
 Burimi: Air Finance Database  

2 Burimi: Thomson Financial 
3 Burimi: Climate Bond Initiative 
4 Burimi : CPWare 
5 Burimi : Dealogic 
6Burimi : Global Trade Review 
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6. KORPORATA QЁNDRORE 
 

 
(nё milion euro) T4-14 

Ndryshimi 
2014 

Ndryshimi 
 

 
T4/T4 2014/2013  

    
 

      
 

 Të ardhurat (555) +32.0% (2,038) (6.3%) 
 

      
 

 o/w kosto e fondeve (645) +14.8% (2,545) +17.7% 
 

 o/w Switch* (188) +77.4% (753) +131.0% 
 

 o/w menaxhimi financiar 116 (13.2%) 375 +90.1% 
 

 o/w marzhi i emetimit (58) +27.2% (278) (52.9%) 
 

 o/w tjetёr 32 (40.3%) 410 +7.9% 
 

 Shpenzimet operacionale (234) +0.9% (886) (1.5%) 
 

      
 

 Fitimi operacional bruto (789) +21.0% (2,924) (4.9%) 
 

      
 

 Kosto e riskut 58 nm 87 nm 
 

      
 

 Fitimi operativ (731) +0.5% (2,837) (7.9%) 
 

      
 

 Kapitali i filialeve - nm 24 nm  

   

     
 

 Fitimi neto nga aktive tё tjera (2) nm 2 nm 
 

      
 

 Fitimi para tatimit (733) +10.7% (2,811) (7.8%) 
 

      
 

 Tatimi 384 (40.7%) 1,273 (18.7%) 
 

      
 

 Fitimi neto (349) nm (1,538) +3.9% 
 

      
 

 Interesat jo-kontrolluese 13 (57.2%) 91 (38.0%) 
 

      
 

 Fitimi neto i Grupit (362) nm (1,629) +0.1% 
 

      
 

* Duke përfshirë interesin në avancë të aksionerëve dhe T3CJ në T4-2013 

 
Në tremujorin e katërt të 2014, të ardhurat rezultuan në -555 milion euro krahasuar me -421 milion euro në tremujorin 
e katërt të 2013. Ky tremujor, përfshiu koston e pjesës 1 dhe 2 të Kalimit në -188 milion euro (-106 milion euro në 
tremujorin e katërt të 2013 duke përfshirë interesin mbi aksionerët praprakisht dhe "T3CJ" shënime krejtësisht të 
varura). Për informacion, të ardhurat në tremujorin e katërt të 2013 përfshinë +53 milion euro në fitimet mbi 
deponimin e Bankinter. Emetuesi Crédit Agricole CIB dhe shpërndarja lidhur me njësinë e kontratës së sigurimit 
kishte një ndikimin negative prej -58 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 krahasuar me ndikimin negative prej 
46 milion në të njëjtën periudhë të vitit të kaluar. Në tërësi, të ardhurat duke përjashtuar emetuesit ishin -497 milion 
euro në tremujorin e katërt të 2014, krahasur me -429 milion euro në tremujorin e katërt të 2013, duke përjashtuar 
emetuesit dhe fitimin e deponimit të Bankinter. 

 
Shpenzimet operacionale u rritën me 0.9% në tremujorin e katërt të 2013 por u ulën me 5.1% duke përjashtuar 
provizionet e ristrukturuara prej 14 milion euro të marra gjatë tremujroit nga shërbimet e filialeve të IT.   

 
Për informacion, pagesa e taksave në tremujorit të katërt të 2013 përfitoi nga ndikimi pozitiv prej +223 milion euro në 
zbritjen e tatimit në rritjen përfundimtare të kapitalit të Emporiki në 2013. 

 
Pjesa e të ardhruave neto të Grupit arrit në -362 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 dhe -323 milion euro duke 
përjashtuar ndikimin e emetuesit. 
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REZULTATET E KONSOLIDUARA TË GRUPIT CRÉDIT 

AGRICOLE 

 
Kreditë totale të klientëve të Grupit rezultuan në pothuajse 710 miliard euro në fund të Dhjetorit të 2014. Bankat 
Rajonale, LCL dhe subjektet e bankingut ndërkombëtar me pakicë rritën depozitat në bilanc me 0.9% vit pas viti në 
535 miliard euro në fund të Dhjetorit 2014. Në kuptim të financimit, depozitat e klientëve në bilanc arritën në 
pothuajse 623 miliard euro. 
 
 
 
(nё milion euro) T4-14 

Change 
2014 

Change 
 

 T4/T4 2014/2013  

    
 

      
 

 Të ardhurat 7,347 (5.3%) 30,243 (0.6%) 
 

      
 

 Shpenzimet operacionale (4,903) (1.3%) (19,178) (0.1%) 
 

      
 

 Fitimi operacional bruto 2,444 (12.5%) 11,065 (1.4%) 
 

      
 

 Kosto e riskut (612) (38.0%) (2,943) (25.0%) 
 

      
 

 Fitimi operativ 1,832 +1.4% 8,122 +11.2% 
 

      
 

 Kapitali i filialeve 58 x4.9 (387) nm 
 

      
 

 Fitimi neto nga aktive tё tjera 44 (42.7%) 51 (45.4%) 
 

      
 

 Ndryshimi në vlerën e emrit të mirë (23) nm (23) +6.0% 
 

      
 

 Fitimi para tatimit 1,911 +0.9% 7,763 +2.6% 
 

      
 

 Tatimi (478) (29.5%) (2,477) +14.8% 
 

      
 

 

Fitimi neto nga operacionet jo të vazhdueshme ose tё 
mbajtura pёr shitje 

12 nm 7 nm  

   

     
 

 Fitimi neto 1,421 +0.9% 5,279 (4.1%) 
 

      
 

 Fitimi neto i Grupit 1,332 +2.7% 4,920 (4.3%) 
 

      
 

 
Në tremujorin e katërt të 2014, Grupi Crédit Agricole shënoi të ardhura prej 7,347 milion euro, një rënie 5.3% 
krahasuar me tremujorin e katërt të 2013. Zërat jo të lidhura me aktivitetet e (emetuesit e njohur nga Qendra e 
Korporatës, funksionimi DVA, ndikimet e aplikimit për herë të parë dhe ndryshimet në metodologjinë e 
CVA/DVA/FVA, dhe mbrojtjen e kredisë në Korporatë dhe bankingun e investimit) rezultuan në -158 milion euro 
krahasuar me -230 milion euro në 2013 (emetuesit, mbrojtja e kredisë, funksionimi DVA dhe CVA/DVA dita një në 
Korporatë dhe bankingun e investimit dhe fitim kapitali 53 milion euro në Bankinter). 
 
Shpenzime operacionale u ulën me 1.3% vit pas viti në tremujroin e katërt dhe nën 0.1% gjatë gjithë vitit. 

 
Kosto e Riskut u ul 38% vit pas vit në tremujorin e katërt të 2014. Kosto e riskut riparaqiti 30 pikë bazë në tremujroin 
e katërt të 2014 krahasuar me 50 pikë bazë në tremujroin e katërt të 2013. Rënia u shënua veçanërisht në bankingun 
Francez me pakicë dhe në veprimtaritë financiare (financimi klientit, veçanërisht në Agos Ducato, dhe Korporatën 
dhe bankingun e investimit). 

 
Në total, pjesa e të ardhurave neto të Grupit ishte 1,332 milion euro në tremujorin e katërt të 2014 krahasur me 
1,298 milion euro në tremujorin e katërt të 2013, një rritje vit pas viti prej 2.7%. 
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***** 

 

Informacioni financiar i Crédit Agricole SH.A për tremujorin e katërt dhe vitin e plotë 2014 përbëhet nga kjo deklaratë për shtyp 

dhe prezantimi i bashkëngjitur me të. Gjithë informacioni i rregulluar, duke përfshirë edhe dokumentin e rregjistruar është e 

disponueshme në faqen e internetit: http://www.credit-agricole.com/en/Investor-and-shareholder si “Financial Reporting” 

(Raportimit Financiar) dhe është publikuar nga Crédit Agricole SH.A në përputhje me parashikimet e nenit L. 451-1-2 të Kodit 

Monetar Financiar dhe nenet 222-1 të Rregullores së Përgjithshme të  AMF. 

 
 
 
 
 
 

 
MARRËDHËNIET ME INVESTITORËT               

+33 (0) 1 43 23 04 31   

Denis Kleiber + 33 1 43 23 26 78 Laurence Gascon + 33 1 57 72 38 63 

Nathalie Auzenat + 33 1 57 72 37 81 Fabienne Heureux + 33 1 43 23 06 38 

Sébastien Chavane + 33 1 57 72 23 46 Marie-Agnès Huguenin + 33 1 43 23 15 99 

Aleth Degrand + 33 1 43 23 23 81 Aurélie Marboeuf + 33 1 57 72 38 05 
 
 
 
Heqje dorë nga përgjegjësia  
Ky prezantim mund të përfshijë një informacion me perspektivë për Grupin, caktuar si informacion mbi tendencat. Kjo e dhënë nuk përfaqëson parashikimet 

brenda kuptimit të Rregullores 809/2004 të Bashkimit Europian të datës 29 Prill 2004 (kapitulli 1, neni 2/10). Ky informacion u përpilua nga skenare të bazuar në 

një numër supozimesh ekonomike për një konkurrencë të caktuar dhe mjedis rregullator. Për këtë arsye, këto supozime janë nga natyra faktorë të rastësishëm të 

cilët mund të shkaktojnë rezultate aktuale për të ndryshuar nga projeksionet. 

Gjithashtu, pasqyrat financiare bazohen në vlerësime, veçanërisht në llogaritjen e vlerës së tregut dhe vlërësimin e aktiveve. Lexuesit duhet të marrin në 

konsideratë të gjithë këto faktorë risku dhe pasigurie para se të japin gjykimin e tyre. 

 
Normat e aplikueshme dhe krahasueshmëria  
Shifrat e paraqitura për periudhën 12 mujore, që përfundon më 31 Dhjetor 2014 janë përgatitur në përputhje me IFRS miratuar nga Bashkimi Europian dhe e 
zbatueshme në atë datë.  Puna statutore e audituesve mbi deklaratat financiare është duke u përgatitur.  
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